



# 夕阳红报

机械科学研究总院离退休人员管理服务处 第5期 2016年10月1日出版

## 机械科学研究总院成功举办定点扶贫新县系列活动

8月16日，机械科学研究总院举办了定点扶贫新县工作系列活动，此次系列活动由机械总院与新县县委、县政府共同主办，机械总院李新亚院长、王德成书记，新县吕旅书记、夏明夫副书记等出席。国务院国资委群工局副局长、中央企业扶贫办副主任（主持工作）张相红，中国扶贫基金会项目部主任汤后虎应邀出席，院总部职能部门负责人和相关企业家参加了本次活动。

系列活动包括机械总院领导和新县领导专场交流会、机械总院科技成果推介对接会、扶贫工作座谈会、新县第一届科普夏令营开营仪式等多项内容。

在机械总院领导和新县领导专场交流会上，李新亚院长致欢迎辞；李亚平副院长系统介绍了机械总院定点扶贫新县工作及下一步工作思路，回顾了机械总院实施科技、产业、人才、爱心专项扶贫工作取得的成效，展望了坚定落实“精准扶贫”工作思路和推动第三产业发展的方向。吕旅书记、夏明夫副书记对机械总院帮扶新县所做的工作表示感谢，充分肯定机械总院派驻交流干部、引进毅辉智能制造产业化项目等特色扶贫工作取得的成效，介绍了新县精准脱贫工作的思路、重点和路径，表达了在机械总院的助力下新县脱贫攻坚有决心、有信心、有行动。

王西峰副院长主持机械总院科技成果推介对接座谈会，产业发展部介绍了机械总院科技成果相关情况，与会领导和企业家进行了充分对接交流，实地参观考察了机械总院高端装备制造制造业云服务创新平台。



扶贫工作座谈会暨“扶贫助学和大病救助”基金募集仪式在机械总院多功能厅召开，座谈会由吕旅书记主持。会上首先播放了由新县制作的机械总院定点扶贫新县工作视频宣传片《情系红土地》，生动再现了机械总院自2012年对口帮扶新县以来的各项工作和成绩；李新亚院长致辞阐述了机械总院定点扶贫新县工作的理解、思路、特色和亮点，李新亚院长讲到扶贫开发是一项神圣的使命和崇高的事业，共享责任、创新发展，需要机械总院和企业家共同行动、聚智聚力；新县县委副书记、县政府党组书记夏明夫从扶持谁、怎么扶和扶什么三个方面汇报了新县实现脱贫攻坚目标的工作情况；中国扶贫基金会项目部主任汤后虎介绍了基金会在新县实施大病救助试点情况；随后，与会各界企业家依次发言，表达了做好企业、履行社会责任、支持新县发展的热忱，并向扶贫基金会捐款和实物，以实际行动支持新县“扶贫助学和大病救助”事业，8家企业共捐款2560万元和价值120万元的药品。

最后，国务院国资委群工局副局长、中央企业扶贫办副主任（主持工作）张相红作总结讲话。张相红局长充分肯定了机械总院定点扶贫新县工作取得的显著成绩，指出机械总院定点帮扶新县工作有四个特色：一是双方领导真重视，履行企业社会责任掷地有声；二是精准对接，双向干部挂职交流，以顶层设计统筹谋划扶贫全局；三是因地制宜，精准发力；四是新县主体责任到位，社会各界共同出力。张相红局长提出三项工作建议：一是机械总院和新县要继续严格落实“精准扶贫”，着力解决建档立卡贫困人员的脱贫问题；二是要关注民生，充分重视农村卫生医疗优化改善工作，前置解决和预防大病问题；三是要发展产业，通过区域经济发展实现“精准脱贫”。张相红局长同时提示，扶贫工作要注意福利陷阱和悬崖效应，在解决脱贫的同时要稳定和保持发展的积极性；扶贫工作要注重解决人才问题，深刻理解“脱贫工作钱不是主要问题，关键在人才，核心在脑袋”的含义。

结合此次座谈会的召开，还举行了“新县第一届科普夏令营”开营仪式，由机械总院党委副书记、纪委书记王露霞主持。机械总院工会主席秦书安，新县县委常委、副县长韩大鹏和夏令营学生代表分别致辞、发言。在李新亚院长、吕旅书记的见证下，王德成书记向夏令营授营旗。





